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USC.0012.3.2013 

Protokół nr 3/2013 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu 
w dniu 27.03.2013 roku. 

Obecni na posiedzeniu - wg załączonej listy obecności . 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek przywitał 

wszystkich zgromadzonych, a następnie przedstawił porządek obrad : 

l . Analiza i zaopiniowanie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny 
w 20l2r. 
2. Analiza i zaopiniowanie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach za 20 l2r. 
3. Analiza i zaopiniowanie raportu z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
w Gminie Haźlach za 20 l2r. 
4. Analiza i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/68/20l2 
z dnia 12 grudnia 20l2r. dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania 
Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na 2013r. 
5. Analiza i zaopiniowanie sprawozdania z funkcjonowania pomocy społecznej w Gminie 
Hażlach za 20l2r. 
6. Sprawy różne i zakończenie. 

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Przewodniczący Komisji podał do 
wiadomości , iż turniej "Orlik 2013" rozegrany zostanie 29 czerwca bieżącego roku. Ponadto 
poinformował, iż na posiedzeniu niniejszej komisji nie będzie realizowany punkt dotyczący 

analizy projektu boiska wielofunkcyjnego w Pogwizdowie ze względu na nieobecność osoby 
opracowującej projekt w/w inwestycji. 

Ad l. Przewodniczący Komisji oddał głos Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Hażlachu Monice Dziadek, która odczytała sprawozdanie z realizacji zadań z 
zakresu wspierania rodziny w 20l2r. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w 
sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu . 

Ad 2. W dalszej części posiedzenia głos zabrała Pani Małgorzata Liszka - Leowska 
pełnomocnik Wójta ds. przeciwdziałania Narkomanii i Alkoholizmowi w Gminie Hażlach. 

Przedstawiła ona sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach za 20l2r, w którym zawarła 

informacje dotyczące wysokości kwot przeznaczonych na wykonanie programu, 
realizowanych zadań. Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali w/w 
sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu. Radny Tomasz Bylok zapytał na jakim 
etapie realizacji jest przeprowadzanie ankiet wśród młodzieży szkolnej. Pani Małgorzata 

Leowska-Liszka odpowiedziała, iż ankiety zostały rozprowadzone w szkołach wśród 

młodzieży i powoli zaczynają wracać wypełnione ankiety. 



Radny Franciszek Gorol zapytał , czy ze środków w/w programu mogą być dofinansowane 
wyjazdy na "Zielone Szkoły". Kierownik GOPS Monika Dziadek odpowiedziała, iż nie ma 
takiej możliwości. 

Ad 3. Pełnomocnik Wójta ds. przeciwdziałania Narkomanii i Alkoholizmowi w Gminie 
Hażlach przedstawiła raport z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
w Gminie Hażlach za 2012r. Przedstawiła ona wysokość wykorzystanych środków 

finansowych oraz zrealizowane zadania w zakresie przeciwdziałania narkomanii. Członkowie 

komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie, które stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 4. Pełnomocnik Wójta ds. przeciwdziałania Narkomanii i Alkoholizmowi w Gminie 
Hażlach przedstawiła zmiany wynikające ze zwiększenia środków finansowych, 
wprowadzone w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/68/2012 z dnia 
12 grudnia 2012r. dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów 
Alkoholowych w Gminie Hażlach na 2013r. Radny Franciszek Gorol zapytał czy w bieżącym 

roku będą dofinansowane również wyjazdy na basen dzieci klas 2 do 4 jak w roku ubiegłym. 

Wójt odpowiedział, iż wyjazdy na basen dzieci ze szkół podstawowych z terenu Gminy 
Hażlach finansowane były ze środków uzyskanych w ramach projektu. 
Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt w/w uchwały, który 
stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji opuścił posiedzenie komisji przekazując prowadzenie obrad 
Zastępcy Przewodniczącego Franciszkowi Goroł. 

Ad. 5 Głos zabrała Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Monika Dziadek 
przedstawiając sprawozdanie z funkcjonowania pomocy społecznej za 20 12r. 
Radny Franciszek Gorol zapytał czy istniejący fundusz alimentacyjny tyczy się zobowiązań 

na dzieci czy również na dorosłych. Kierownik GOPS w Hażlachu odpowiedziała, iż fundusz 
alimentacyjny reguluje zobowiązania w stosunku do dzieci. 
Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie, które stanowi 
załącznik do protokołu. 

Ad. 6 Radny Tomasz Bylok przedstawił program, który obecnie funkcjonuje już w wielu 
samorządach o nazwie "Karta Dużej Rodziny 3+". Program ten polega na wydawaniu kart 
członkom rodzin wielodzietnych tj rodzinom które mają troje i więcej dzieci (do 18 roku 
życia lub 24 roku życia jeżeli dziecko kontynuuje naukę) na podstawie których mogą one 
uzyskać zniżki np. na bilety do kina , na basen itd. Zniżki refunduje Gmina na podstawie 
przedłożonych przez stronę biletów wstępu bądź faktur. Gmina może również zawrzeć 

umowy z przedsiębiorcami i wówczas zniżki takie mogą mieć zastosowanie w sklepach. 
Karty wydawane w ramach w/w programu przysługiwałyby wszystkim rodzinom 
wielodzietnym bez względu na wysokość uzyskanego przez rodzinę dochodu. W/w program 
prowadzony i obsługiwany jest przez Ośrodki Pomocy Społecznej. Program "Karta Dużej 

Rodziny 3+" mogłaby mieć zastosowanie przy opłatach za śmieci, gdyż rodziny wielodzietne 
najbardziej będą odczuwały wprowadzenie nowego systemu opłat za śmieci. 

Wójt odpowiedział , iż trzeba będzie rozważyć wprowadzenie ulg dla rodzin, których opłata za 
wywóz śmieci znacznie nadszarpnie budżet domowy. Zaznaczył, iż obecnie funkcjonuje 
wiele programów podobnych do wyżej omawianego. 
Wójt poinformował członków komisji, iż w naszej Gminie bardzo efektywnie przebiega 
proces składania deklaracji dotyczących odbioru śmieci , zebranych jest już około dwóch 
tysięcy deklaracj i. 
Radny Franciszek Gorol zapytał Wójta czy jest już rozwiązana kwestia instalacji elektrycznej 
w lokalu socjalnym w Pogwizdowie. Wójt odpowiedział, iż konieczny jest remont 
przedmiotowej instalacj i. 
Radny Jacek Mercało poinformował Wójta, iż w Pogwizdowie mieszkańcy wystawili worki 
ze śmieciami segregowanymi, natomiast firma obsługująca naszą Gminę nie dokonała zbiórki 
tych odpadów. Wójt wytłumaczył, iż umowa z firmą obsługującą naszą Gminę wygasła, 



natomiast obecnie trwa procedura przetargowa w celu wyłonienia nowej firmy. Procedura ta
 
znacznie się wydłuża, stąd te komplikacje z wywozem śmieci segregowanych.
 
Radny Zygmunt Zahraj zapytał dlaczego trzeba dołączać kserokopie dotychczas posiadanych
 
umów do deklaracji dotyczących wywozu śmieci. Wójt odpowiedział, iż obowiązek ten
 
wynika z ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminie.
 
Na tym zakończono posiedzenie komisji.
 


